

ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

ПЛАНЕТА ДЕТСТВА



**Муниципальное автономное
дошкольное образовательное
учреждение муниципального
образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного
вида № 43»**

**Газета для родителей
МАДОУ МО г.Краснодар
«Детский сад № 43»
«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА»
Первый квартал /2020**

В этом выпуске мы представляем Вам, читатели нашей газеты, всё разнообразие жизни в дошкольном учреждении: наши праздники; развлечения; тематические недели; участие воспитанников в мероприятиях города.

Особенно приятно освещать совместную работу педагогов и родителей по созданию условий комфортного пребывания детей в детском саду: участие родителей в мероприятиях проводимых в ДОУ; совместной работе по озеленению территории; созданию экологических пространств – цветников, площадок для отдыха. Мы рады видеть родителей не только на утренниках и праздниках, но и на родительских собраниях, в консультационном пункте «Содружество». С пониманием и участием мы – заведующий, старший воспитатель и все педагоги ДОУ– всегда готовы говорить Вам о детях.

В воспитании детей очень важно предъявлять единые требования со стороны окружающих взрослых – педагогов и родителей. А для этого необходимо уметь слушать и слышать друг друга, доверять друг другу проблемы, возникающие в процессе воспитания, задавать вопросы, с готовностью и желанием поддерживать друг друга.



Вспомним слова известного педагога А.С. Макаренко: «Для воспитания нужно не большое время, а разумное использование малого времени».

СОДЕРЖАНИЕ

«НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА»

Итоги смотра-конкурса «Лучший речевой уголок»

«ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ»

Вот и осень к нам пришла

«ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК»

Почему надо заниматься спортом или пропаганда здорового образа жизни

«ЛОГОПЕДИЧЕСКАЯ ШКАТУЛКА»

Игры с осенними листьями

«МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАЛИТРА»

День знаний
Осенние развлечения
День матери
День дошкольного работника

«ГОВОРЯТ ДЕТИ»

Как ты понимаешь, что мама тебя любит?
Что ты делаешь для мамы?

«НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА»

26 ноября 2020 года подведены итоги смотра-конкурса «Лучший речевой уголок» в МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 43»

В смотре-конкурсе приняли участие все группы ДОУ. Конкурс показал, что педагогами проведена значительная работа по созданию условий для профилактики и преодоления речевых нарушений у воспитанников, развития связной речи детей, самостоятельной речевой деятельности воспитанников разных возрастных групп, обогащена развивающая предметно-пространственная среда групп, активизирован творческий потенциал каждого педагога. Каждая группа подошла к подготовке конкурса по своему, у каждого есть своя изюминка и интересные идеи оформления дидактических речевых игр.

Грамотно, эстетично, качественно оформлен дидактический материал речевых уголков групп № 8, 9, 11, 4, 2 продумано расположение речевого уголка.



Творческим подходом в представлении материалов речевого уголка отмечены презентации, педагогов групп № 8, 11, 4, 1.



Наибольшее количество баллов набрала старшая группа № 8 воспитатели: Гурина С.В., Голубкина Е.В. - **1 место.**

2 место заняли: младшие группы № 9 и №11 воспитатели: Новикова В.В., Грицаева И.А., Хлупнова Е.В., Горб В.С.

3 место: группа раннего возраста № 4 воспитатели: Бойцевская Т.А., Белоусова В.А.

В номинации «Оснащение РППС по речевой деятельности», победителем признана группа компенсирующей направленности № 1, в номинации «Нетрадиционные материалы по речевому развитию» победителем признана группа компенсирующей направленности № 2.

В соответствии с Положением о проведении смотра – конкурса все победители награждены грамотами.

Автор: Ломакина Е.А. (ст. воспитатель)

«ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ»

«Вот и осень к нам пришла»

Родителям рекомендуется:

- рассказать ребёнку об осени, о том, какие изменения происходят в природе;
- рассмотреть картинки с изображением ранней и поздней осени, при этом обратить особое внимание на внешний вид и состояние деревьев: ранней осенью они покрыты разноцветной листвой, а поздней осенью стоят голые;
- вместе с ребенком сравнить одежду людей ранней и поздней осенью;
- обратить его внимание на то, как изменилась погода: дни стали длиннее или короче, стало теплее или холоднее на улице? Рассказать, куда и почему улетели птицы.



- **Дидактическая игра** «Какие деревья ты знаешь? Назови их?». Дети должны знать и называть части деревьев (ствол, корни, ветки, листья). Учиться образовывать прилагательные: лист березы - березовый, лист дуба - дубовый, лист клена - кленовый, лист осины - осиновый. Учиться правильно образовывать множественное число от слов: дерево, ствол, береза, дуб, рябина, тополь, осина, клен.
- Нарисовать дерево ранней осенью и поздней осенью. (Чем они отличаются)

- «Расскажи, что ты наденешь осенью на прогулку, что возьмешь с собой для того, чтобы не промокнуть».



Выучить с ребёнком стихотворение:

Подарки осени

Ходит осень в нашем парке,
дарит осень всем подарки:
Бусы красные – рябине,
фартук розовый – осине,
Зонтик желтый – тополям,
Фрукты осень дарит нам.
Вопрос: Кому что дарит осень?

Читаем детям

- Н. Абрамова «Осенняя сказка»
- А. Лукьянова «Сказка про начало зимы»
- Л. Соколова «Сказка про то, как лисичка про осень узнала»
- И. Соколов– Микитов «Рассказы о животных»
- А. Плещеев «Осенняя песенка»
- В. Берестов «Уроки листопада»
- А. Пушкин «Осень»
- И. Бунин — Листопад»



Автор: Решедько Е.Н. (учитель-логопед)

«ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК»

Почему надо заниматься спортом или пропаганда здорового образа жизни

Тело человека создано для движения. Малоактивный образ жизни приводит к тому, что ваш внешний вид становится нечётким, артериальное давление повышается, аппетит пропадает, кости становятся хрупкими, мышцы – дряблыми и болезненными, вы быстро утомляетесь, настроение портится, нередко наступает период депрессии.

Простая медицинская норма движения человека – 15000 шагов (10 км) в день.

Для чего же необходимы упражнения?

1. Самая важная причина, по которой следует заниматься спортом, это необходимость укрепить здоровье, усилить сердце, контролировать повышенное кровяное давление.

2. Когда вы активно упражняетесь, кислород попадает буквально в каждую клетку тела, поэтому кожа улучшается, иногда исчезают прыщи. Активизируется кровообращение, улучшаются рефлексы.

3. Занятия спортом тонизируют мышцы, делают их сильными и выносливыми. Они становятся более упругими, а вы – подтянутыми, привлекательными, сексуальными и гибкими.

4. Благодаря спортивным упражнениям, можно контролировать аппетит, потому что увеличивается количество эндорфинов, которое выделяет мозг. Они предохраняют организм от чувства голода до тех пор, пока ему действительно не потребуется «подзарядка».

5. Занятия спортом помогают противостоять хроническому утомлению, увеличивая запас жизненных сил, повышая уровень энергии вашего тела.

6. Регулярные упражнения способствуют более глубокому и спокойному сну ночью, потому что стимулируют производство эндорфинов, помогающих освобо-

диться от нервного напряжения, скопившегося в течение дня.

7. Занятия спортом также укрепляют веру в собственные силы, повышают самооценку: вы чувствуете, что можете улучшить свое самочувствие и внешний вид, независимо от того, каковы ваш возраст и физическое состояние.

8. Упражнения стимулируют обмен веществ (разгоняют метаболизм) и перистальтику кишечника. Занимаясь спортом, легче отказаться от курения. Известно, что спортсмены, которые бросили курить, проще справляются с большими нагрузками, поскольку у них улучшается снабжение тканей кислородом, которое, конечно, становится хуже, когда человек курит.



9. Хорошая физическая подготовка помогает человеку быстрее восстановиться после перенесенных тяжелых заболеваний, хирургических операций, травм, родов, поскольку у сильных мышц шире возможности утилизировать кислород, чем у дряблых, и чем больше кислорода они получают, тем быстрее восстанавливаются и функции органов и тканей.

10. Вы, возможно, захотите заниматься спортом для того, чтобы отдохнуть или повысить настроение. Каждый человек может найти свои собственные причины, которые побуждают его начать заниматься физическими упражнениями.

Помните, что начать заниматься и даже принять участие в соревнованиях не поздно в любом возрасте, независимо от состояния здоровья.

Автор: Шайганова В.И. (инструктор по физической культуре)

«ЛОГОПЕДИЧЕСКАЯ ШКАТУЛКА»

Игры с осенними листьями

Игры на прогулке

1. Я выкладываю из листочков ряд или узор, а дети его продолжают. Им надо угадать, что я загадала. Можно выкладывать большой – маленький – большой – маленький и т.д. Или желтый – красный – зеленый – желтый – красный – зеленый и т.д. Или посложнее уже будет маленький (любого цвета) – желтый – маленький – желтый и т.д. Детям нравится отгадывать.
2. Еще мы выкладываем из листочков буквы и цифры, а старший – выкладывает из палочек и листьев слова.
3. Выкладываем на земле картинки из листьев и палочек, камушков – разных забавных человечков и зверюшек. Хорошо для развития фантазии.
4. Плетем венки из листьев на голову. Отбираем для венка листья с длинным корешками и заодно учимся тому, что такое «короткий» и «длинный».
5. Играем в магазин. Тогда у нас листья – это «денежки». Покупаем, продаем, возим покупки «доставкой на дом» и т.д. От какого дерева листочек? Сначала для игры собираем листочки (и считаем их). Даем по одному листочку каждому ребенку (или сами выбирают листочек с закрытыми глазами, так интереснее). А потом за 10 секунд – считаем или от 1 до 10 или от 10 до 1 каждый раз по-разному (все зависит от расстояния) надо отнести листочек к его дереву. Или собираем букет листочков с определенного дерева – только кленовые листья (осиновые, березовые). Кто больше успеет за минуту. Я тоже соревнуюсь. И считаем у кого сколько получилось, у кого больше, у кого меньше и насколько больше или меньше. Сюрпризы. На прогулке играем в сюрпризы, а заодно учим «лево и право». Прячу сюрприз на участке. Дети по очереди ищут. А я говорю путь. И даю задание – два шага влево, один шаг вправо, три больших шага вперед, повернуться вправо, один шаг назад и т.д. И так «веду» к сюрпризу.

Ищем и по плану, но в комнате. Отмечаю на плане, где спрятан сюрприз, прошу показать, где на плане стол, кровать, окно, дверь. А потом они ищут. Но по плану дети очень быстро соображают и находят. Нарисованный гербарий. Мы гербарий не собираем, а рисуем. Собираем на прогулке осенние листья, несем домой. Дома я расстилаю клеенку на стол, красим одну сторону листка краской – надо покрасить густо. Обычно аккуратно намазать краской не получается, поэтому беру газету и расстилаю сверху на клеенку. И на эту чистую газету мы перекладываем эти листочки краской вверх. Дальше старший делает сам, младшему я помогаю. Накрываю очень аккуратно намазанные краской листья листом альбома, прижимаю и держу. На бумаге будет отпечаток листа. Потом можно отпечатки смотреть и вспоминать, от какого дерева этот лист, где и как мы его нашли. Листья карандашами. Еще мы рисуем осенние листья карандашами. Стол накрываю клеенкой. На стол кладем осенний лист. Сверху кладем лист из альбома. Прикрепляю бумагу скотчем к клеенке. Надо следить, чтобы листья не двигались под бумагой. Дети закрашивают бумагу. Получается отпечаток листьев. Держать карандаш надо с наклоном. Тоже очень любопытно и оригинально получается. Самые главные составляющие любой игры – Ваше творчество и энтузиазм! Успехов вам, дорогие родители и коллеги!



Автор: Надточий В.Н. (учитель-логопед)

«МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАЛИТРА»

День Знаний

День знаний – это не только любимый праздник школьников, студентов, но также этот праздник с удовольствием отмечают и дошколята в детских садах. В детских садах в этот праздник проводятся праздники, утренники, развлечения и познавательные беседы.

Вот и в нашем саду 1 сентября прошел праздник посвященный Дню Знаний.

Праздник «Осени»

28 сентября в нашем детском саду прошел праздник «Осени». Педагоги Ольга Владимировна, Вера Николаевна, Раиса Фавосимовна показали замечательный кукольный театр "Волшебная кисточка осени", принимали участие старше и подготовительные группы № 2, 20, 5, 1,6,8.

14 октября- "Теремок в осеннем лесу", младшие группы № 9, 11.

15 октября- "Золотая осень" в средних группах №7, 10.



**ПЛАНЕТА
ДЕТСТВА**

27 сентября

Поздравляем наших замечательных коллег с праздником!



С Днем
дошкольного
работника!



Мама,
я тебя люблю!

 незабудка – символ Дня Матери

29 ноября в России будет самый нежный, самый трогательный праздник – День Мамы, главным символом которого стал плюшевый мишка с незабудкой в лапе. Есть слово такое простое. Любому понятно оно, Для сердца любого — святое, Ведь в нём заключается все: Забота, и ласка, и нежность, От рук и улыбок тепло, Первого сна безмятежность, На детских губах молоко. Власть этого слова упряма, Его каждый в жизни сказал, Ведь это она, это — мама. А значит, начало начал. Пусть каждая мама сегодня От деток услышит слова: Счастливой ты будь и довольной. Мы, МАМОЧКА, любим тебя!

Автор: Прокопова Е.И., Бойко К.Ю
(музыкальные руководители)

«ГОВОРЯТ ДЕТИ»

В России День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. В преддверии самого настоящего профессионального праздника мы собрали высказывания детей о маме. Ни одного придуманного ответа, стилистика юных авторов сохранена. Мы смеялись и растроганно плакали всей редакцией. Читайте и вы!

А потом – позвоните своей маме!

Как ты понимаешь, что мама тебя любит?

- делает и ругается любя;
- всегда улыбается;
- заботится, рассказывает сказки, не предаст, мама всегда будет рядом;
- дает конфеты;
- мама - это жизнь, мама это сердце, мама это сердце, маму надо любить больше всех на свете.



Что ты делаешь для мамы?

- предлагаю помощь;
- дарю маме цветочки или кольцо;
- пылесосу, варю кашу;
- вытираю пыль.

(Ответы детей: подготовительной к школе группы № 2)



Автор: Редька Е.А., Шакурина А.В. (воспитатели)